



Газета основана в 1906 году

ЧЕТВЕРГ,  
17 ФЕВРАЛЯ 2005 г.



**Обоз для тружеников тыла**  
Две тысячи пудов продуктов отправили татышлинцы в Уфу



**Ему рукоплескал Париж**  
Легенда нашего спорта — Василий Кривошеин

ОФИЦИАЛЬНО

**В центре внимания — социальные вопросы**

16 февраля в Государственном Собрании — Курултайе Республика Башкортостан состоялась встреча депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члена фракции Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Госдуме А. А. Гузанава и руководителя Исполкома Башкортостанского регионального отделения «Единой России» И. А. Габитова с Председателем Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан К. Б. Толкачевым.

Были обсуждены исполнение федерального закона о монетизации льгот, другие социальные вопросы, а также некоторые проблемы деятельности «Единой России».

В беседе также приняли участие член Комитета Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан по образованию, науке, культуре, спорту, туризму и делам молодежи, руководитель депутатского объединения (фракции) «Единой России» В. Л. Кашулинский и Руководитель Секретариата Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан В. Г. Азнагулов.

**Пресс-служба Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан.**

**Поздравляем!**

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный изобретатель Республики Башкортостан» Деянину Сергею Петровичу — ведущему специалисту закрытого акционерного общества «Иман». Зенцову Вячеславу Николаевичу — доценту кафедры «Водоснабжение и водоотведение» Уфимского государственного нефтяного технического университета, Шмурзину Абу-Бакиру Ахмадуловичу — профессору кафедры нефтегазового оборудования Уфимского государственного нефтяного технического университета.

РЕПОРТАЖ В НОМЕРЕ

# На помощь «Артемиде» пришли «амазонки»

Благосостояние села зависит от новой техники и технологии

Осталось немного времени до выхода техники на поля республики, и многое зависит от степени готовности хозяйств к этому моменту. Журналистские дороги приводят нас в различные ремонтные мастерские. Вот и на этот раз мы приехали в КФХ «Артемиде» Кармаскалинского района посмотреть, как идет ремонт, а попали на выгрузку импортных сельхозмашин.

Надоело «металлолом» ремонтировать, — объяснил нам глава хозяйства Игорь Катеренчук. — При прошлогодней подготовке к весенним работам потратили более 800 тысяч рублей. Не хочется деньги на ветер выкидывать. Как объяснил Игорь Геннадьевич, идея приобрести современную, высокотехнологичную технику импортного производства пришла к нему после многочисленных семинаров и селекторных совещаний, на которых и Президент республики, и члены Правительства советовали обратить внимание на то оборудование, которое более эффективно. Что наглядно и продемонстрировали республиканские МТС с парком производственных зерновых комбайнов.

Но чтобы что-то убрать, необходимо вначале обработать почву и посеять. За без малого пятнадцать лет работы в сельскохозяйственном производстве Катеренчук четко усвоил истину: не успеваешь в оптимальные сроки, жди потерь в урожайности. Не хотел бы терять не то что дни — часы, а техника, инвентарь, на которые в ремонтный период затрачено столько средств, не выдерживают. И вновь необходимо вкладывать средства, теряя при этом драгоценное весеннее время. По образованию Игорь Геннадьевич экономист. Все просчитал, изучил различные технологии возделывания земли и пришел к выводу, что нужно переходить к энергосберегающим, естественно, не забывая и традиционные. Что самое затратное? Пропашенная система. Значит, и необходимо внедрять «минималку», а в дальнейшем и вовсе переходить к нулевому методу, учитывая севооборот.



Агроном Владислав Осипов и свекловод Николай Степанов осматривают новый опрыскиватель.

КФХ «Артемиде» не на последних ролях в Кармаскалинском районе. Начинали с 27 гектаров площадей, а теперь имеют уже почти пять тысяч. Долго не решались возделывать сахарную свеклу, потом освоили 50 гектаров. Как приобрели импортную технику, засеяли сразу 200. На следующий год подготовили почву уже под 570, а в плане довести до тысячи гектаров. — Мы правильно поступили, что выбрали импортные сельхозмашины, — говорит управляющий хозяйством Евгений Пожидаев. — Некоторые стыдятся нас, что мы не патриоты. Нет, вот мытью как раз патриоты — сельского хозяйства, родной деревни, наших людей. До тех пор, пока покупаем ничемное оборудование наших заводов, которые как выпускали «конструкторы для взрослых» — сделай сам, так и будут. Зачем что-либо менять, если все равно берут?

Руководители КФХ «Артемиде» посетили многие семинары и выставки в России и за ее пределами, приняв решение, что оптимальными для их условий являются сельхозмашины немецкой фирмы «Амазонен Верке» с ее более чем столетним опытом работы. — Чудо, а не техника, — говорит свекловод с многолетним стажем Николай Степанов. — Я один работал на двухстах гектарах. В первый же год получил урожайность более 300 центнеров в сдаточном весе. — Новые машины приобретаются не только ради высоких показателей, — добавляет Катеренчук, — но и для снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда и получения экономического эффекта, для перехода на новую ступеньку технологического и экономического развития нашего производства. Новая техника — многофункциональная, и одна единица выполняет за проход две-три операции. Наша пропашная партия окупилась за сезон, и не требует никакого ремонта. — Мы хотим привлечь внимание к новым технологиям, — говорят в хозяйстве. — В Германии урожай 40 — 50 центнеров зерна с гектара считаются обычными. Мы тоже можем приблизиться к этим стандартам. Россия должна вырваться из круга постоянных проблем и стать лидером в агропромышленном секторе. Мы готовы стать испытательным полигоном. Сами будем дальше учиться и других на своем примере учить. Для этого устроили постоянную выставку у себя в Вязовке. За счет внедрения научных разработок в сельское производство можно и нужно стать богатыми. Селаме достойны другого уровня жизни.

Ильдар АХИЯРОВ.

ЗАРПЛАТА

## И снова долги растут...

В Думе Правительства состоялось очередное (первое в этом году) заседание межведомственного координационного совета по вопросам погашения долгов по заработной плате

Вел его заместитель Премьер-министра Правительства республики Фидус Ямалятин. Подводя итоги деятельности совета в прошедшем году, Фидус Агзамович привел такие факты: если в начале года долг составлял 341,9 миллиона рублей, к июню возрос до 450, то к концу года сократился до 288 миллионов рублей. При этом количество предприятий-должников уменьшилось в 1,9 раза.

Полностью к началу нынешнего года руководители-должники рассчитались со своими работниками в городах Агидель, Кумертау, Мелеуз, Нефтекамск, Дюртюли, в Аскинском, Балтачевском, Белорецком, Бижбулякском, Иглинском районах, Демском, Кировском, Советском районах Уфы и ряде других. А многие — долги значительно снизили. То есть результаты работы межведомственного совета, жестких мер, предпринятых со стороны Правительства, Прокуратуры, Госинспекции труда, Главного управления федеральной службы судебных приставов, администраций городов и районов, налицо.

И все же, как видим, долги, и немалые, остались. Более того, к началу февраля текущего года просроченная задолженность заработной платы возросла за месяц на 69 миллионов рублей, или на 24 процента. То есть, по сути, все вернулось на круги своя, практически к той же ситуации, что была в начале прошлого года. Злобные должники в основном одни и те же. И беда в том, что с помощью административных мер и уговоров повлиять на многих из них весьма сложно, поскольку они возглавляют предприятия, находящиеся в федеральной собственности. Вот цифры: из общей суммы названного долга к началу нынешнего года на эти предприятия приходилось почти 199 миллионов рублей, что составляет 69 процентов. А за январь эта сумма увеличилась уже на 47 миллионов рублей.

Правительство Башкортостана официально обращалось к Правительству Российской Федерации, трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с просьбой об оказании помощи в финансовом оздоровлении проблемных предприятий. Но растущие долги свидетельствуют, что пока ситуация к лучшему не изменилась.

Конечно, если судить по отчетам начальной ФГУП «Управление строительства-30» Владимира Абрамчика или конкурсного управляющего МУП «Октябрьский завод специализированного технологического оборудования» Радика Байкова, решить проблему накопленных многомиллионных зарплатных долгов непросто. Тем более когда это не волнует федеральных чиновников, что, например, ярко проследживается на примере судьбы нового предприятия ОАО «Полиэф», в создании которого вложены огромные средства и которое может их начать окупать, но пока продолжает наращивать лишь зарплатные долги.

Многие читатели газеты недоумевают: сколько лет уже идет борьба с таким позорным явлением, как многомесячные задержки выплаты зарплаты, сколько лет руководители предприятий уговаривают, убеждают, не пора ли ужесточить с них спрос?

На самом деле спрос, конечно же, ужесточается. О чем доложили и о. заместителя прокурора республики Людмила Ахметшина, руководитель Госинспекции труда Виктор Силантьев, и о. руководителя Главного управления федеральной

службы судебных приставов по РБ Зариф Байгулгаров. Они назвали массу конкретных цифр и фактов применения силы закона к нерадивым руководителям. А с нынешнего года, как подчеркнул в своих выступлениях Фидус Ямалятин и руководители надзорных органов, спрос будет еще жестче. Поскольку российские законодатели предложили внести изменения в Уголовный кодекс, где предусматривается привлечение виновников задержки выплаты зарплаты к уголовной ответственности. Им будет грозить штраф. И не после двухмесячной задержки, как сейчас, а после пятнадцатидневной. А при рецидиве — увольнение с работы или лишение свободы до двух лет. Обсуждается законодателями и еще одна мера избавления от порочной болезни — введение обязательного страхования случаев невыплаты зарплаты на предприятиях.

Участники заседания приняли соответствующее решение по активизации работы, направленной на погашение зарплатных долгов, адресованное государственным структурам, надзорным органам, профсоюзам.

Сергей ЕВАРЕЦОВ.

ПИСЬМО В НОМЕР

Так хочется жить!

12 октября 2001 года тогдашний заместитель Председателя Правительства РФ В. И. Матвиенко, Президент Башкортостана М. Г. Рахимов, Премьер-министр Правительства РБ Р. И. Байдаuletov и организаторы здравоохранения республики открыли в Уфе Башкирский центр гемодиализа. Значение этого события поистине трудно переоценить, так как гемодиализное отделение, работающее в Республиканской клинической больнице имени Куватова, было переполнено больными с хронической почечной недостаточностью и уже не успевало удовлетворить потребности. Благодаря рождению нового республиканского центра гемодиализа сотни больных с почечной недостаточностью обрели вторую жизнь, получили возможность полноценно работать, учиться, воспитывать детей и внуков, а в основном, люди самого активного, трудоспособного возраста. Огромное спасибо за предоставленную возможность жить!

Отрадно, что центр гемодиализа имеет современное медицинское оборудование для высокотехнологичного лечения и диагностики. Диагностические комнаты оснащены прекрасными креслами, удобными для больных, и подвесными телевизорами. В отделении абсолютная чистота и идеальный порядок.

Но центр и отделение гемодиализа при РКБ имени Куватова находятся в столице. Больные с хронической почечной недостаточностью из районов и городов республики дважды в неделю вынуждены приезжать в Уфу для лечения. Это дополнительные трудности для них и, конечно же, транспортные издержки. Таким образом, возникает объективная необходимость создать филиалы центра гемодиализа хотя бы в больших городах республики (Стерлитамаке, Белебее, Туймазах или Нефтекамске). Появление такой сети разгрузило бы работу Башкирского гемодиализного центра, облегчило положение больных ХПН в районах.

Конечно, мы хорошо понимаем, что для этого нужны определенные средства. Но здоровье и жизнь людей все-таки дороже денег. Всем нам хочется жить! Быть может, здесь как раз тот случай, когда миллионы и сострадание могут проявить состоятельные люди, а также успешно работающие предприятия...

Ш. АХМЕТЗЯНОВ, от имени больных ХПН республики.

г. Белебей.



Жуткое дорожно-транспортное происшествие произошло вчера в Уфе на проспекте Октября, напротив автобусной остановки «Улица Округа Галле».

Автомобиль «ВАЗ» шестой модели и грузовой фургон «УАЗ», ехавшие по четной стороне проспекта, буквально вылетели на встречную сторону, на полосу встречного движения. Их водителям не хватило своих четырех полос и резервной зоны, чтобы спокойно раздаться на сухом асфальте. В итоге фургон буквально раздавил «шестерку», которая, в свою очередь, врезалась во встречного «жигуленка», а тот врезался еще в одну легковушку. Хорошо, что не пострадали пешеходы, стоявшие на остановке в ожидании транспорта. Разбор «полетов» проведут сотрудники ГАИ, которые и определят виновников групповой аварии.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

С. СЕРГЕЕВ.

ДАТА

## Служение машине не терпит суеты

30 лет стоит на страже интересов потребителя форпост цивилизованного авторынка в республике — ООО «Уфа-АвтоВАЗ»

Еще не так давно сотрудников этого предприятия, будь то директор или простой автомеханик, знала в лицо вся республика. Именно сюда выстраивались в советское время самые длинные очереди, ибо здесь и только здесь можно было осуществить заветную мечту миллионов — впервые сесть за руль новеньких «Жигулей» и поквитаться с домом, гордаясь тремя волшебными буквами «ВАЗ» на капоте и статусом автолюбителя. Тем больше оказался удар, нанесенный коллективу в начале 90-х, когда нерушимые до сих пор связи с Волжским автомобилем стали рваться одна за другой и в надежде отхватить свой кусок пирога в Толгатыи ринулись тысячи фирмочек и пиратов-одиночек. «Да, за тринадцать лет мы пережили и взлеты, и падения», — так начал разговор директор ООО «Уфа-АвтоВАЗ» Александр АСЕЕВ, возглавивший предприятие еще в те славы времена, когда оно называлось Башкирским республиканским спецавтоцентром ВА3а.

— Удивительная все-таки была эпоха: уважаемые люди взирали на автомеханика снизу вверх, а тот невозмутимо похлебывал сигареткой... Сегодня ремонт и техобслуживание автомобиля вам сделают в ближайшем гараже, а уж купить машину можно где угодно. — Да, и страдают от этого сами же автолюбители. Охвативший страну дикой рынок, перед которым государственное предприятие, вынужденное действовать в рамках строгих ограничений, оказалось поначалу бессильным, ударил прежде всего по потребителю. Машины, которые частные структуры гнали из Толгатыи своим ходом, доходя до него битыми-перебитыми, по запредельным ценам, о гарантийном обслуживании никто и не вспоминал. Весь ремонт был отдан на откуп тех самых «умельцев» из гаражей, где не было ни оборудования, ни лицензий, ни обученных специалистов. Видя, в сколь плачевном положении оказалось население, на помощь пришло руководство

республики, и в 2001 году мы вновь вошли в структуру Волжского автозавода. С тех пор постепенно укрепляем свои позиции на автомобильном рынке Башкортостана. За эти годы удалось восстановить централизованную поставку автомобилей «ВАЗ» в регион с возвратом гарантийного обслуживания; значительно расширен объем услуг на селе, и, упрощилось собственное финансовое положение. Совсем недавно мы полностью заменили перекрытия производственного корпуса, обновили фасад, ведем внутреннюю реконструкцию. Ликвидированы долги по заработной плате, размер ее за два года вырос почти на 35 процентов. По всем этим показателям в минувшем году мы вышли на третье место среди 86 региональных центров техобслуживания «АвтоВАЗа», и я не побоюсь сказать, что сегодня в республике у нас конкурента нет. Только с мелким ремонтом у нас проходит 120 — 150 автомобилей ежедневно!

Окончание на 2-й стр.

Визитная карточка



Александр Никитович Асеев — личность на предприятии легкая и яркая. Именно его всеми признанному чутью и умению видеть перспективу обязан автоцентр своими сегодняшними показателями. Страстный коллекционер, спортсмен и гурман, владеет секретами любой национальной кухни мира. За 28 лет — ни единой выкуренной сигареты, ни одной капли спиртного. В структуре автоцентра 23 года, из которых семнадцать — в должности директора.

Приём граждан

17 февраля прием граждан проводят: заместитель генерального директора ОАО «Башинформсвязь» Дусов Дон Акрамович в здании администрации Дуванского района (с. Мясятузово) с 11-00; заместитель генерального директора ОАО «Башинформсвязь» — директор РУМТС Янышев Шавкат Бареевич в здании администрации Гафурийского района (п. Красносельский) с 15-00. 18 февраля прием граждан проводят: министр сельского хозяйства РБ Горобец Георгий Васильевич в здании администрации Ишимовского района (с. Верхнеяркеево) с 11-00; заместитель руководителя Управления по делам миграции МВД РБ Каримов Рим Рафикович в здании администрации г. Туймазы с 14-00; министр жилищно-коммунального хозяйства РБ Асадуллин Гемань Гибадулич в здании администрации г. Белебей с 11-00.

ПОГОДА НА 17 ФЕВРАЛЯ

восход		8.34
заход		18.27
долгота дня		9.53
луна		
По республике ожидается облачная погода с прояснениями, в северо-западной половине снег, метель, в юго-восточной половине преимущественно без осадков. Ветер южный, юго-восточный, 9 — 14 метров в секунду. Температура воздуха ночью 9 — 14 градусов мороза, по юго-востоку до минус 24, днем — 9 градусов мороза. В последующие два дня ожидается снег, метель, слабый гололед, на дорогах снежные заносы, температура воздуха повысится.		
Гидрометцентр г. Уфы.		